



游客在琼海市草莓园采摘，体验农家乐趣。

本报记者 张茂 摄

特色小镇、农业公园、骑行绿道让游客揽田野入怀

琼海：田园小清新 休闲正当时

■ 本报记者 蔡倩

文艺悠游多惬意

“这里有各种各样的咖啡馆和酒吧等休闲场所，让人看不够。”来自三亚的罗月月在微信朋友圈分享着海滨酒吧公园、河边的酒吧一条街、田园里的咖啡驿站等各式琼海小店，着实引来不少点赞评论。

“军坡节”是海南特有的风情习俗，该节日在琼北地区尤为隆重，成为当地群众表达其期盼五谷丰登，风调雨顺良好愿望的重要民俗节庆活动。今天是农历三月十五，正逢南宗道家祖师白玉蟾圣诞，来自海内外的99名道长以及宗教文化专家学者、社会各界民众也汇聚一起，纪念中华道教南宗第五代传人白玉蟾圣诞。

“军坡节”是海南特有的风情习俗，该节日在琼北地区尤为隆重，成为当地群众表达其期盼五谷丰登，风调雨顺良好愿望的重要民俗节庆活动。今天是农历三月十五，正逢南宗道家祖师白玉蟾圣诞，来自海内外的99名道长以及宗教文化专家学者、社会各界民众也汇聚一起，纪念中华道教南宗第五代传人白玉蟾圣诞。

“老房子”系列是琼海咖啡文化的代表。在快节奏的一线都市喝惯了“高大上”的小资咖啡，不如到琼海悠闲地呷一杯海南老咖啡“歌碧欧”（黑咖啡）。

博鳌镇墟上的老房子咖啡馆，带着十足的博鳌范儿，精致、悠闲、有故事、有品位，点上一杯“歌碧欧”，安静地聊天、发呆、晒太阳，时间亦凝固于此；博鳌海边老房子咖啡馆，隐在从红树林中，海南本土的民间元素不经意地散布在各个角落，留住了远去的村烟，浸透了本土味道；中原老南洋咖啡馆东南亚风情浓郁，空旷高远的彩绘玻璃屋顶，描金立柱，木质古朴家具，紫色纱幔配上绿窗，满眼都是浓烈艳丽的色彩，却以大胆的配色和精巧的搭配创造出华美和谐的色彩感；嘉积老房子咖啡馆里，竹编藤椅、土陶罐、粗瓷餐具、船木咖啡桌、青石地板、老照片，在这里，你能感受到最纯粹的海南风土人情。

如果说博鳌的海因“海的故事”而多情，那么万泉河就因酒吧街而显得温情而

“五一”小长假，田园琼海人气正旺。

去感受刚刚结束不久的博鳌亚洲论坛2015年年会的“高大上”，在美丽的北仍村里走一走，风情小镇里风味十足……在这个即将由春入夏的季节，田园琼海春色最浓，夏意最美。

“跑太远，时间不够，宅家里，又辜负了这大好景色。所以选择了来琼海。”海口游客刘磊再次来到琼海，他在琼海游玩让人感觉十分轻松，“不需要攻略，不需要行李，轻装上阵地就来了。”

轻装轻骑轻快，许多游客都来到琼海体验那一份轻生活。

迷失，“河畔船说”则是万泉河酒吧一条街中的佼佼者。

酒吧街的入口非常显眼，一口大酒缸倚门而立，牌匾上反写“酒吧街”三个大字，取意为酒吧街到（倒）了。“河畔船说”是一个以河、船文化为主题的音乐酒吧，装饰氛围很有民俗个性和地域特点。码头灯，贝壳灯，珊瑚石，破旧的船木制造了形状各异的桌椅，挂着的渔具和渔网，一只破旧小木船盖上一层玻璃，静静地靠泊在院落中充当餐桌。华灯初上时，灯光映照下的酒吧更显韵味，伴随着驻唱歌手的一首首耳熟能详的音乐，聆听河畔的传说。

田园自然沁心脾

5月3日，琼海北仍村游人如织，这个被誉为“和花园一样美的”村庄，每天接待量已经达到3000人。

游客们慕名而来，徜徉在被鲜花和绿叶相拥的蜿蜒小道上，感受南国婆娑的椰子树和槟榔树诉说的美丽故事，感受这个如同世外桃源般美丽的村庄。“来尝尝我们本土的草寮咖啡吧！”北仍村草寮咖啡屋的老板娘王秋香正手脚麻利地把咖啡与点心摆上一个个餐盘。

北仍村、南强村、美雅村、礼都村、亭子坡村……如今，一个个特色浓郁的特色小镇像一颗颗珍珠，镶嵌在琼海1710多平方公里的美丽田园之上；一个个农业公园为村庄注入新的活力；一条条散发着热带风情的绿道将城市、小镇和村庄连成一体。这个“五一”小长假，游客们走进美丽的田园城市琼海，在散落乡间的一个个美丽乡村游览，在一个个国家农业公园里感受新型城镇化建设给当地带来的巨大变化。

今年来，琼海继续加大“田园城市”新型城镇化建设步伐，已建成和正在建设的特色小镇、美丽乡村吸引力持续增强，进一步带旺了以旅游业为龙头，商贸业为主导的第三产业平稳健康发展。”琼海旅游委相关负责人介绍，今年第一季度，琼海接待旅游过夜人数61.5万人次，增长8%；旅游收入14亿元，增长78%。

骑行漫步总相宜

每逢节假日，龙寿洋就是琼海最具人气的开放式景区，来自岛内外的上万游客在这里悠闲漫步、快乐骑行。政府扶持当地农村打造各具特色的景观和景点，再通过乡村公路、骑行绿道等使其连成一片；游

客的光临时农家乐、农家旅馆等顺势而起。由于紧靠核心城区及交通要道，龙寿洋还建起了文化广场、咖啡厅等，吸引了大批当地市民在闲暇时到此放松，成为别样的市民城市公园。

琼海太美，开车太快，走路太慢，骑车刚刚好。或许正是因为这样，琼海专门修建了近500公里的旅游绿道，让游客可以骑行田园中，感受“城在园中、人在景中、人在画中”的浪漫气氛，与琼海来一次千年等一回的美丽邂逅！

初夏是适合到龙寿洋万亩田野公园亲子游的季节。在这里可以租到单人车、双人车和敞篷自行车，价格便宜，十分便捷。带着孩子的家长们不妨租一辆敞篷自行车，体验一次舒适的家庭式骑行。

除了骑行漫步，龙寿洋还打造了许多亲子项目。

5月1日，琼海龙寿洋万亩田野公园内的儿童乐园开放，引来众多孩子们前来闹嬉戏。

“龙寿洋的田园休闲项目适合大人的玩法，满足不了孩子们的娱乐需求，所以我们建立了这个儿童乐园，也挺看好这个市场的。”在外经商多年的琼海市嘉积镇礼都村村民王其卿看好龙寿洋的旅游业前景，带领8个同乡投入1000万元，在这里建起了高标准的儿童乐园。

记者在乐园中看到，园中一个大水池里配备富有挑战性的水上滑梯、水帘洞、水上跷跷板和水枪。设置在水池中央的组合水上滑梯，无论是跑、钻、爬，还是攀、滑、翻，各式动作都能引出孩童们的乐趣，有限的空间里营造出无限的欢乐。

行走琼海，自有绿树红花清风相伴，满眼皆是小桥流水人家一般纯美质朴的田园风光，收获的自然是一份淡然恬适的心情。

（本报琼海5月3日电）

五一 盘点

儋州↓
旅游业吸金
4700多万元

本报那大5月3日电（记者易宗平 通讯员陆胜）“五一”期间，东坡书院、石花水洞、海南热带植物园等景区景点游客摩肩接踵，附近的农家乐、酒店也出现一座难求的现象。

据儋州市旅游局统计，今年“五一”期间，全市共接待游客6.14万人，同比增长165%。其中，住宿业共接待3.43万人，同比增长135%；旅游景区共接待2.71万人，同比增长217%。实现旅游总收入4789万元，同比增长172%。

临高↑
游客
同比增长54%

本报临城5月3日电（记者李佳飞 特约记者吴孝俊）据临高县旅游局今天统计，5月1日至3日，该县共接待游客19034人次，同比增长54%；旅游收入571万元，同比增长17%。

临高县旅游局负责人介绍，从今年“五一”期间来看，临高县的旅游去处不仅仅是临高角解放公园、高山岭，较多游客对临高的特色农家乐甚是青睐，在农家乐里游玩、垂钓、品海鲜、尝特色土窑美食成为临高旅游的新亮点，吸引了大批岛内外自驾游游客。

据介绍，“五一”期间，临高县纳入统计的酒店平均入住率高达84%，碧桂园金沙滩等酒店甚至一房难求；在金牌片区的海鲜公园、小渔村、大自然海鲜城等海鲜酒店迎来大批海鲜食客，酒店的包厢、外场几乎爆满，甚至一桌难求。

旅游 资讯

海南与广东阳江
互换客源共拓市场

本报讯（记者许春媚 通讯员黎丽萍）4月28日至5月1日，受广东省阳江市政府邀请，省旅行社协会组织海口、三亚、儋州、琼海、文昌、万宁等市县旅游企业代表一行24人参加了阳江旅游文化节。节庆期间，我省旅游企业的代表们与阳江市海陵区就琼粤区域旅游合作发展、资源共享、宣传促销等方面达成了合作意向。

据了解，阳江的海陵岛景区2016年将与澳门、深圳、珠海开通游艇和邮轮旅游线路，此次与海南海口等各市县的旅游企业达成互送客源的意向，将进一步延伸其旅游线路。受邀参加的海南各市县代表表示，将积极设计阳江及粤西旅游产品，积极组织旅游团与广东旅游企业互送客源，打造差异化个性化产品，共谋发展、共拓市场。

繁花茵草带你沉醉琼北



文昌东郊椰林风光。本报记者 张茂 摄

琼海市博鳌海边。本报记者 宋国强 摄

定安冷泉。本报记者 张茂 摄

旅游+医疗+养老地产

吸引酒店巨头

本报海口5月3日讯

（记者许春媚 通讯员黎丽萍）人们越来越关注健康新生类的话题，也更加向往纯净清新的自然环境。在这种经济背景下催生了开发商新的思考，海南·悦湾依托海南博鳌北纬20度世界级旅游度假假优质自然环境，配备了国际康复医院、全数字化养生体检中心、业主有机农场、大型区域综合超市等配套设施，同时凭借超前的开发理念，吸引了国际酒店巨头希尔顿旗下全新品牌五星级度假酒店——希尔顿安珀酒店的入驻。

由此不难看出，国际知名酒店企

业也在寻求更符合中国国情需求的全新的发展之路，所以融合了旅游+

医疗+养老地产开发模式必然将会

成为未来中国房地产行业新的热点。

本报记者 张茂 摄

（记者许春媚 通讯员黎丽萍）

近年来，随着海南·悦湾

项目的逐步推进，

越来越多的国际知名酒店企

业巨头开始关注海南·悦湾

项目，纷纷前来考察。

目前，希尔顿

、洲际、喜来登、万豪、

凯宾斯基、铂尔曼、

索菲特、丽思卡尔顿、

洲际度假酒店、

喜来登度假酒店、

万豪度假酒店、

洲际度假酒店、